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ZAHTIJEVAMO 
prestanak sustavnog uništavanja javne 
kulture koje je posljednjih 8 godina 
provodilo Ministarstvo kulture i medija RH
U okviru financiranja javnih potreba u kulturi Republike Hrvatske 
ukupna sredstva za financiranje suvremenih i uključivih 
kulturnoumjetničkih programa i dalje su nedostatna da bi 
adekvatno pratila kontinuitet rada i razvoj subjekata u kulturnom polju. 
Ukupni iznosi sredstava na određenim vijećima stagniraju, 
smanjuju se ili dolazi do odbijanja dugogodišnjih programa 
bez obrazloženja i evaluacija. 

Novi Zakon o kulturnim vijećima i financiranju javnih potreba u kulturi, 
donesen 2022. uz veliko protivljenje šire kulturne javnosti, dodatno 
je umanjio ulogu kulturnih vijeća kao stručnih tijela koja ostvaruju 
utjecaj na kulturnu politiku. Također, Nacionalni plan razvoja kulture 
i medija izrađen je bez ozbiljnog uključivanja civilnog društva u 
području kulture. Njegovom objavom 2023. godine evidentno je da je 
izvaninstitucionalni kulturni sektor nedovoljno zastupljen, a podrška 
njegovom razvoju i jačanju kapaciteta gotovo je nepostojeća.

Inicijative kulturnih radnika i umjetnika upozoravaju da je rad u kulturi 
i umjetnosti ozbiljno degradiran, podcijenjen i potplaćen (Kodeks 
prakse: Za pošteno plaćeni rad u kulturi). Većina kulturnih radnika i 
umjetnika nema ekonomsku i socijalnu sigurnost stalnog zaposlenja, 
ne prima redovnu plaću i naknadu za godišnji odmor, nema rodiljni 
dopust i bolovanje, a tek će rijetki imati vrlo skromnu mirovinu.

U okviru financiranja javnih potreba u kulturi Republike Hrvatske 
ukupna sredstva za financiranje suvremenih i uključivih 
kulturnoumjetničkih programa i dalje su nedostatna da bi 
adekvatno pratila kontinuitet rada i razvoj subjekata u kulturnom 
polju. Ukupni iznosi sredstava na određenim vijećima stagniraju, 
smanjuju se ili dolazi do odbijanja dugogodišnjih programa bez 
obrazloženja i evaluacija. 

Novi Zakon o kulturnim vijećima i financiranju javnih potreba u 
kulturi, donesen 2022. uz veliko protivljenje šire kulturne javnosti, 
dodatno je umanjio ulogu kulturnih vijeća kao stručnih tijela koja 
ostvaruju utjecaj na kulturnu politiku. Također, Nacionalni plan 
razvoja kulture i medija izrađen je bez ozbiljnog uključivanja 
civilnog društva u području kulture. Njegovom objavom 2023. 
godine evidentno je da je izvaninstitucionalni kulturni sektor 
nedovoljno zastupljen, a podrška njegovom razvoju i jačanju 
kapaciteta gotovo je nepostojeća.

Inicijative kulturnih radnika i umjetnika upozoravaju da je rad u 
kulturi i umjetnosti ozbiljno degradiran, podcijenjen i potplaćen 
(Kodeks prakse: Za pošteno plaćeni rad u kulturi). Većina kulturnih 
radnika i umjetnika nema ekonomsku i socijalnu sigurnost stalnog 
zaposlenja, ne prima redovnu plaću. 
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ZA 
Povećanje iznosa za programe javnih 
potreba u kulturi za sve aktere u skladu 
s općim porastom troškova u RH

ZA 
Transparentno upravljanje kulturnim 
sustavom i uključivanje civilnog društva 
u sve etape oblikovanja strateškog 
razvoja kulture

2

ZAHTIJEVAMO 
kulturnu politiku koja će voditi računa 
o javnoj, suvremenoj i uključivoj kulturi 
i umjetnosti koju proizvode kulturne 
institucije, udruge i umjetnici

Da se primjereno povećaju lutrijske i proračunske alokacije 
za kulturu kako bi se adresirala rastuća inflacija te kako bi 
se ostvarila realna potpora za kvalitetne i široko dostupne 
programe koje kulturni sektor proizvodi

Da se povećaju iznosi pojedinačnih podrški programima 
i projektima na pojedinim kulturnim vijećima kako bi se 
kroz javna sredstva osigurali dostojanstveni radni uvjeti i 
primjereni honorari za rad kulturnih radnika i umjetnika

Da se poslovnikom o radu Kulturnih vijeća regulira obaveza 
Vijeća da provede evaluaciju i izradi obrazloženja o 
prihvaćanju i dodijeljenom iznosu ili razlozima odbijanja 
projekta koje se dostavlja svakom prijavitelju koji zadovoljava 
uvjete poziva

ZA JAVNU KULTURU DOSTUPNU SVIMA



3

Da se zapisnici sjednica Kulturnih vijeća redovno objavljuju, 
najkasnije 30 dana od održavanja sjednice, a svakako prije 
otvaranja rokova za prigovore, i da sadrže gore 
spomenute evaluacije 

Da se definira minimum i maksimum sredstava koje je 
moguće tražiti po pojedinim kategorijama za financiranje 
javnih potreba u kulturi RH, u konzultacijama sa širim 
krugom zainteresiranih radnika i radnica u kulturi

Da se kriteriji natječaja za javne potrebe u kulturi RH 
oblikuju u suradnji sa širokim krugom zainteresiranih i 
relevantnih aktera iz kulturnog polja 

Da se u izradu sektorskih analiza i drugih relevantnih i 
strateških dokumenata koji služe kao uporište provedbe 
kulturnih politika uključi širok krug korisnika i aktera u 
području kulture i umjetnosti

Da se na adekvatan način pruži legislativan i institucionalni 
okvir rada dugogodišnjim praksama razvijanja, upravljanja i 
programiranja javnom kulturnom infrastrukturom

ZA 
Primjerena radna i socijalna prava 
kulturnih radnika i umjetnika

Da se adresiraju problemi nesigurnog rada u kulturi i 
umjetnosti uzimajući u obzir radne uvjete onog dijela sektora 
koji ne djeluje u području kreativnih industrija ili turizma

Da se krene u modernizaciju modela socijalne zaštite 
dostupne umjetnicima i kulturnim radnicima   
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DOSTA JE  
uništavanja sustava javnog 
financiranja kulture! 
DOSTA JE 
urušavanja institucionalnog 
okvira za razvoj kulturnog sektora!
DOSTA JE  
urušavanja uvjeta rada umjetnika 
i umjetnica, kulturnih radnika 
i radnica!
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